
Pop-Up-Innenstadt
Auswertung Umfrage zum Öffentlichen Raum
Befragungszeitraum September-November 2021 
Analog & Digital

(Befragte Personen n=39)



Wie wichtig sind Ihnen folgende Aspekte
im Öffentlichen Raum?
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Öffentliche Räume in der Innenstadt 
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Marktplatz

Positive Aspekte:
• Schönes (urbanes) Flair
• Kein Autoverkehr
• Architektur, Lebendigkeit und Gastronomie
• Schön zu verweilen
• Hell, sauber & freundlich
• Ruheort
• Attraktiv
• Guter Mix
• Toll für Mittagspause
• Sitzgelegenheiten

Verbesserungspotential:
• Mehr Sitzgelegenheiten
• Mehr Begrünung
• Moderner
• Wasser & Bäume
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Arsenalplatz

Positive Aspekte:
• Arsenalgarten sehr ruhig, grün & lebendig
• Für Kinder toll
• Sehr grün
• Nähe zum Einzelhandel

Negative Aspekte:
• Schlechte Luft
• Verkehrsbelastung & -Lärm
• Sauberkeit
• Zu viel Versiegelung
• Gestaltung nicht schön

Verbesserungspotential:
• Modernisierung
• Mehr Grün
• Schatten, Begrünung & Mobiliar
• Durchgangsverkehr vermeiden
• Aufenthaltsqualität steigern
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Bärenwiese

Positive Aspekte:
• Schöner Ort zum verweilen
• Optisch ansprechend
• Viel Grün
• Lebendiger Ort
• Attraktiv
• Toll für Kinder
• Ausgleich zur Stadt
• Angenehmes Umfeld 
• Relativ ruhig
• Sauberkeit 
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Schillerplatz

Negative Aspekte:
• Schlechte Luft
• Verkehrsbelastung & -Lärm
• Sauberkeit
• Schatten, Begrünung & Mobiliar

Verbesserungspotential:
• Sparschwein entfernen
• Mehr Grün
• Verkehrsberuhigung
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Wilhelmstraße

Negative Aspekte:
• Zu viel Verkehr
• Zu wenig Sitzgelegenheiten

Verbesserungspotential:
• Verkehr raus
• Mehr Begrünung
• Mehr Fahrradfreundlichkeit
• Nicht sperren
• Für Fußgänger angenehmer gestalten
• Aufenthaltsqualität erhöhen
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Rathausplatz

Positive Aspekte:
• Brunnen
• Schön gestaltet
• Kein Verkehr
• Schöner Ort zum Verweilen
• Hell, sauber & freundlich

Negative Aspekte:
• Hitzebelastung

Verbesserungspotential:
• Rathausplatz begrünen
• Mehr Sitzgelegenheiten
• Bäume & Wasser
• Rathausumbau
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Bahnhof

Negative Aspekte:
• Wenig ansprechende Gestaltung (veraltet)
• Fehlende Sauberkeit
• Abends unsicher (generell an Bahnhöfen)
• Suspektes Publikum/Klientel
• Verkehrsbelastung
• Drogen & Kriminalität
• zu wenig Sitzmöglichkeiten
• kein schönes Ambiente

Verbesserungspotential:
• Sicherheitsdienst
• mehr Sitzmöglichkeiten
• mehr Mülleimer
• WC
• Regeln
• Musik & Gastronomie für Bf u. Pflugfelderstraße
• Fahrbelag, Haltestellen sanieren 
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Myliusstraße

Positive Aspekte:
• Schön gestaltet
• Lebendig
• Schöne Bäume

Negative Aspekte:
• Verkehrsbelastung
• Fehlende Sauberkeit

Verbesserungspotential:
• Verkehr raus
• Busverkehr reduzieren
• Mehr & ansprechendere Gastronomie
• Schrittempo für alle
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Sonstiges

Positiv:

• Musikhalle: Cafe, Spielgeräte

• Seestraße: Einkaufen & Essen 

• Karlsstraße: optisch ansprechend und schön zum verweilen

Negativ:
• Kulturzentrum: zu wenig Schatten über Sitzgelegenheiten, am Abend zu laut und dreckig, 

weniger unkontrollierter Müll und Randale durch betrunkene>Ordnungsamt
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